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1. Опис навчальної дисципліни
Робоча програма навчальної дисципліни “Основи підприємництва та управлінської

діяльності” складена відповідно до нормативної складової освітньо-професійної
програми “Будівництво та цивільна інженерія” підготовки фахових молодших
бакалаврів спеціальності 192 “Будівництво та цивільна інженерія” галузі знань 19
“Архітектура та будівництво” і вивчається в другому семестрі другого курсу.
Згідно з навчальним планом на вивчення дисципліни “Основи підприємництва та

управлінської діяльності” виділено 60 академічних годин (2 кредити ЕCTS), у т .ч.
аудиторних – 40 години (лекції - 16, практичні роботи –20, семінарські заняття – 4, залік
- 2), самостійна робота студентів – 20 годин. Програма включає один модуль: Модуль
1. Основи підприємництва та менеджменту
Підсумковий контроль проводиться у формі семестрового заліку з урахуванням

результатів поточного контролю.

2. Мета, завдання навчальної дисципліни
Головною метою викладання дисципліни «Основи підприємництва та управлінської

діяльності» є формування у здобувачів освіти сучасного управлінського мислення та
системи спеціальних знань у галузі менеджменту, розуміння концептуальних основ
системного управління організаціями; комплексу теоретичних знань по всіх напрямках
підприємницької діяльності; набуття умінь аналізу внутрішнього та зовнішнього
середовища, прийняття адекватних управлінських рішень.
Завданням вивчення дисципліни «Основи підприємництва та управлінської

діяльності» дати студентам базові системні знання по теорії і практиці підприємництва,
менеджменту, управлінню. Теоретична підготовка студентів розкриває такі питання:
- підприємництво як сучасна форма господарювання;
- типологія, середовище та активізація підприємництва;
- суб’єкти підприємництва та умови їх господарювання;
- зміст і роль менеджменту;
- внутрішнє і зовнішнє середовище організації;
- сутність основних понять і категорій менеджменту і управління;
- функції менеджменту;
- основи планування, здійснення мотивування та контролювання;



- прийняття рішень у менеджменті.

3. Очікувані результати навчання
Очікувані результати від предмета «Основи підприємництва та управлінської

діяльності» включають розуміння сутності підприємництва, його ролі в
економіці, оволодіння знаннями про створення та управління бізнесом, розвиток
навичок ефективного використання ресурсів та усвідомлення важливості ризику та
відповідальності. Студенти навчаться оцінювати економічну діяльність та обирати
оптимальні форми власності. Отримати базові навички управління бізнесом,
включаючи планування, організацію, мотивацію та контроль. Ознайомитися із
законодавчою базою, що регулює підприємницьку діяльність в Україні. Розвинути
вміння оцінювати та приймати рішення в умовах ризику, що є невід’ємною частиною
підприємницької діяльності. Навчитися складати бізнес-план, який є інструментом для
планування та реалізації підприємницької ідеї.

4. Програма навчальної дисципліни
Модуль 1

Основи підприємництва та менеджменту
Змістовий модуль 1. Основи підприємництва
Вступ. Сутність підприємництва. Ознаки та функції підприємництва. Аналіз

підприємницьких ідей. Види та форми підприємств. Вибір форми підприємства.
«Бізнес-середовище»: сутність та класифікація. Конкуренція та підприємницькі ризики.
Аналіз бізнес-середовища. Загальні основи менеджменту. Управління персоналом:
основи, поняття, структура, мотивації. Розв'язування управлінських ситуацій.
Змістовий модуль 2. Планування та ефективність бізнесу
Поняття та функції бізнес-плану. Структура бізнес-плану. Розробка організаційної
структури підприємства. Складання маркетингового плану підприємства. Фінансові
розрахунки в підприємницькій діяльності. Оцінка ризиків та ефективності
підприємницької діяльності



5. Структура навчальної дисципліни
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Модуль 1
Основи підприємництва та менеджменту 60 16 20 4 20

Змістовий модуль 1. Основи підприємництва 30 10 8 2 10
Змістовий модуль 2. Планування та
ефективність бізнесу 30 6 12 2 10

Разом за 5 курс 60 16 20 4 20

6. Зміст навчальної програми

№
з/п Зміст заняття

К-ть
год.

Лекції ПР Семінарські Залік
1 2 3 4 5 6
1 Вступ. Сутність підприємництва 1
2 Ознаки та функції підприємництва 1
3 Практичне заняття 1. Аналіз

підприємницьких ідей 24
5 Види та форми підприємств

26
7 Практичне заняття 2. Вибір форми

підприємства 28
9 Семінарське заняття 1. Підприємництво в

Україні: проблеми та перспективи 210

11 «Бізнес-середовище»: сутність та
класифікація 1

12 Конкуренція та підприємницькі ризики 1
13 Практичне заняття 3. Аналіз бізнес-

середовища 214
15 Загальні основи менеджменту 216
17 Управління персоналом: основи,

поняття, структура, мотивації 218



19 Практичне заняття 4. Розв'язування
управлінських ситуацій 2

20
21 Поняття та функції бізнес-плану 222
23 Структура бізнес-плану 224
25 Практичне заняття 5. Розробка

організаційної структури підприємства 226
27

Практичне заняття 6. Складання
маркетингового плану підприємства 4

28

29

30
31 Семінарське заняття 2. Етика та

відповідальність підприємця 232
33 Практичне заняття 7. Фінансові

розрахунки в підприємницькій
діяльності

434
35
36
37 Практичне заняття 8. Оцінка ризиків та

ефективності підприємницької
діяльності

238

39 Залік 240



7. Критерії оцінювання

Бали Знає Уміє

1

По
ча

тк
ов
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Здобувач освіти володіє навчальним
матеріалом на рівні елементарного
розпізнавання і відтворення окремих
фактів, елементів, об'єктів, що
позначаються учнем окремими словами,
реченнями.

Здобувач освіти вміє на елементарному
рівні розпізнавати і відтворювати
окремі факти, об'єкти, що позначаються
окремими словами і реченнями. Має
низький рівень знань про основи
підприємництва та управлінської
діяльності

2

Здобувач освіти володіє навчальним
матеріалом на елементарному рівні
засвоєння, викладає його уривчастими
реченнями, виявляє здатність викласти
думку на елементарному рівні.

Здобувач освіти вміє відтворити знання
з основи підприємництва та
управлінської діяльності на
елементарному рівні.

3

Здобувач освіти знає матеріал на рівні
окремих фрагментів, що становлять
незначну частину навчального матеріалу.

Здобувач освіти з допомогою викладача
здатен відтворити навчальний матеріал,
виконати частину простих завдань.

4

Се
ре
дн

ій

Здобувач освіти володіє матеріалом на
початковому рівні, значну частину
матеріалу відтворює на репродуктивному
рівні. Знає суть і завдання предмета.

Здобувач освіти має обмежений обсяг
навичок роботи, здатний користуватися
підручником, з допомогою викладача
відтворює значну частину навчального
матеріалу.

5

Здобувач освіти володіє матеріалом на
рівні, вищому за початковий. Має поняття
про основи підприємництва та
управлінської діяльності, її види і цілі
досягнення.

Здобувач освіти здатний з допомогою
викладача логічно відтворити значну
його частину. На середньому рівні може
виконати завдання за отриманими
знаннями з даного предмета.

6

Здобувач освіти може відтворити значну
частину теоретичного матеріалу, виявляє
знання і уміння основних понять основи
підприємництва та управлінської
діяльності

Здобувач освіти з допомогою викладача
може аналізувати навчальний матеріал,
порівнювати та робити висновки,
виправляти допущені помилки.

7

До
ст
ат
ні
й

Здобувач освіти знає вивчений матеріал на
рівні стандартних ситуацій, контролює
власні навчальні дії. Знає утвердження
певних тверджень.

Здобувач освіти здатний застосовувати
вивчений матеріал на рівні стандартних
ситуацій, частково контролювати
власні навчальні дії, наводити окремі
власні приклади на утвердження певних
тверджень.



Бали Знає Уміє

8

Здобувач освіти знає програмовий
матеріал на рівні узагальнення,
систематизації інформації під
керівництвом учителя, на рівні контролю
власної діяльності з виправленням
помилок на підтвердження певних понять
основи підприємництва та управлінської
діяльності

Здобувач освіти вміє зіставляти,
узагальнювати, систематизувати
інформацію під керівництвом
викладача, в цілому самостійно
застосовувати її на практиці,
контролювати власну діяльність,
виправляти помилки і добирати
аргументи на підтвердження певних
понять економічної теорії під
керівництвом викладача.

9

Здобувач освіти вільно (самостійно)
володіє вивченим обсягом матеріалу, знає
розв'язок задач в стандартних ситуаціях,
має широкі загальні та базові теоретичні
знання.

Здобувач освіти самостійно виправляє
допущені помилки, добирає
переконливі аргументи на
підтвердження вивченого матеріалу.
Усвідомлено користується довідковою
інформацією. Припускається
несуттєвих помилок, які може
виправити.

10

Ви
со
ки

й

Здобувач освіти вільно володіє
навчальним матеріалом, вміє усвідомлено
застосовувати нову інформацію обсягом,
передбаченим програмою. Самостійно
визначає окремі цілі власної навчальної
діяльності, оцінює окремі нові факти,
явища, ідеї; знаходить джерела інформації
та самостійно використовує їх відповідно
до цілей, які поставив викладач.

Здобувач освіти виявляє початкові
творчі здібності. Самостійно знаходить
джерела інформації та використовує їх
відповідно до цілей.

11

Здобувач освіти має початкові творчі
здібності, знає цілі власної навчальної
діяльності, має підприємницьку ідею,
знаходить джерела інформації і знає їхнє
застосування для основи підприємництва
та управлінської діяльності

Здобувач освіти вільно висловлює
власні думки і відчуття, визначає
програму особистої пізнавальної
діяльності, самостійно оцінює
різноманітні життєві явища і факти,
визначаючи особисту позицію щодо
них; без допомоги викладача знаходить
джерела інформації і використовує
одержані відомості відповідно до мети
та завдань власної пізнавальної
діяльності. Використовує набуті знання
і вміння в нестандартних ситуаціях,
переконливо аргументує особисту
життєву позицію.

12

Здобувач освіти вільно володіє
навчальним матеріалом, вільно висловлює
думки, аналізує і узагальнює матеріал,
використовує додаткові джерела знань,
зіставляє набуті теоретичні знання із
реальними життєвими фактами, планує

Здобувач освіти виявляє творчі
здібності, самостійно розвиває власні
обдарування і нахили, вміє самостійно
здобувати знання. Має значні конкретні
практичні і теоретичні навички,
продуктивно застосовує їх; виконує
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особисту навчальну діяльність, оцінює
результати власної роботи, виявляє
особливі творчі здібності, самостійно
розвиває власні обдарування і нахили.

практичні завдання на високому рівні.
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